

Авторитарная политическая система

Выполнила:
Бондаренко Анна
Юрьевна ученица
11 «А» класса

Авторитаризм- это

- Это форма политического режима, основанного на неограниченной власти одного человека, группы лиц или органа государства.
- **Авторитаризм** (от лат. *auctoritas* — власть, влияние) — политический режим — власть, влияние) — политический режим, при котором носитель власти — власть, влияние) — политический режим, при котором носитель власти (например, диктатор — власть,

Классификация авторитарных систем:

- Традиционные абсолютистские монархии

[Эфиопия](#) Эфиопия до 1974 г., [Непал](#) Эфиопия до 1974 г., Непал до 2007 г., [Марокко](#) Эфиопия до 1974 г., Непал до 2007 г., Марокко, [Саудовская Аравия](#) и другие).

- Традиционные авторитарные режимы олигархического типа.

[Латинской Америки](#) Латинской Америки ([Гватемала](#) Латинской Америки (Гватемала, [Куба](#) Латинской Америки (Гватемала, Куба до 1959 г. [Никарагуа](#) до 1979 г. и другие).

- Гегемонистский авторитаризм новой олигархии

[Камерун](#), [Тунис](#), Тунис, [Филиппины](#) при Ф. Маркосе в 1972—1985 гг.).

- Ряд [стран «социалистической ориентации»](#) со всеми особенностями восприятия социализма, его типов, традиций собственной культуры

[Беларусь](#) Беларусь, [Бирма](#) Беларусь, Бирма, [Гвинея](#) Беларусь, Бирма, Гвинея, [Мозамбик](#) Беларусь, Бирма, Гвинея, Мозамбик, [Венесуэла](#) Беларусь, Бирма, Гвинея, Мозамбик, Венесуэла, [Казахстан](#) Беларусь, Бирма, Гвинея, Мозамбик, Венесуэла, [Казахстан](#), [Танзания](#)

- Всеобщие режимы

Традиционные абсолютистские монархии (власть сосредоточена в руках абсолютного монарха либо нескольких богатейших семейств или родовых кланов, которые одновременно контролируют экономическую и политическую жизнь страны.)

авторитарные режимы олигархического типа

(возникает на выдвижения на политическую арену новых социальных слоев, которые опираются на поддержку военных.)

Гегемонистский авторитаризм новой олигархии

режим господства компрадорской буржуазии (посредников) в экономически отсталых, развивающихся странах.

Военные режимы

- **военные режимы** трех типов:
- 1) обладающие строго диктаторской, террористической природой и персональным характером власти (режим Иди Амина в Уганде);
- 2) военные хунты, проводящие структурные реформы (режим С. Пиночета в Чили);
- 3) однопартийные военные режимы (Г. Нассера в Египте, Х. Перона в Аргентине).

Признаки авторитаризма:

- неподконтрольность власти народу, сужены или сведены на нет действия принципов выборности государственных органов и должностных лиц.
- игнорируется [принцип разделения властей](#) игнорируется принцип разделения властей; [глава государства](#) игнорируется принцип разделения властей; глава государства, [исполнительная власть](#) игнорируется принцип разделения властей; глава государства, исполнительная власть доминируют, роль [представительных органов](#) ограничена.
- монополизация власти и политики, недопущение реальной политической оппозиции и конкуренции (иногда отсутствие разнообразных политических институтов может быть следствием незрелости [гражданского общества](#) либо недоверия партиям со стороны населения)
- Небольшое число носителей власти.

- права и свободы личности главным образом провозглашаются, но реально не обеспечиваются (прежде всего, в политической сфере)
- силовые структуры обществу практически неподконтрольны и используются подчас в политических целях.
- одним из распространённых явлений в рамках авторитарных и тоталитарных систем является практика имитации выборов. Имитация выборов представляет собой проведение агитационно-пропагандистского мероприятия со всеми формальными атрибутами выборов (прямое и тайное голосование, предвыборная борьба, наличие альтернативных кандидатов и т. д.) при полном отсутствии даже малейшей возможности прихода к власти представителей оппозиции.

Авторитаризм или его элементы широко распространены в современных обществах. Переход от него к демократическим формам правления не всегда оказывается удачным. **К причинам его воспроизводства** относятся:

- сохранение ориентации населения на традиционные формы социальной жизни и авторитеты;
- сохранение патриархального типа политической культуры;
- значительное влияние религиозных норм на политическую ориентацию населения;
- экономическая отсталость;
- высокая степень конфликтности в развивающихся обществах.

Таким образом, авторитарный режим — это «компромисс» Таким образом, авторитарный режим — это «компромисс» между тоталитаризмом Таким образом, авторитарный режим — это «компромисс» между тоталитаризмом и демократией, он является переходным от Т. к Д., равно как от Д. к Т. Авторитарный режим близок к тоталитарному по политическому признаку, а к демократии — по экономическому, то есть люди, не имея политических прав, имеют всю полноту экономических прав. Однако при любом А. контроль правительства над обществом не является всеобъемлющим, что и отличает его от тоталитаризма.

Спасибо за внимание!